

地中海俱乐部拟落户三亚西岛

本报三亚7月2日电 (记者孙显炬)今天下午,法国地中海俱乐部及其合作伙伴上海复星高科技(集团)有限公司代表团一行11人到访三亚,就地中海俱乐部落户西岛事宜进一步与三亚有关方面进行磋商。

此前,地中海俱乐部及复星集团已与西岛开发商进行了商谈,基本确定了合作事宜,这将是海南首家地中海俱乐部。根据计划,三亚西岛地中海俱乐部拟于2013年初动工,2014年底投入使用。目前,地中海俱乐部在中国只有黑龙江亚布力一家。

省委常委、副省长、三亚市委书记姜斯宪会见了代表团一行。地中海俱乐部全球主席、首席执行官亨利·吉斯卡·德斯坦与复星集团董事长郭广昌简要介绍了项目的进展情况。德斯坦说,地中海作为全世界最大的度假集团之一,在全世界40个国家中有自己的销售

营销网络和度假村,愿意为把三亚进一步建设成国际知名的度假地而贡献力量。除了西岛,希望还能在海棠湾建设一家地中海俱乐部。

会见时,姜斯宪表示,三亚有一个宏大的发展计划,要实现这个计划就需要与一流的企业合作。地中海俱乐部集团是旅游度假领域世界级的领导者,欢迎地中海俱乐部集团加入三亚的发展建设中来。西岛在中国是不可多得的近岸岛屿,有地中海俱乐部集团的加入,将会极大地提高西岛现有的旅游发展水平,三亚市政府将会与各方共同推动这个项目建设。

姜斯宪说,三亚积累了引入国际企业和开发商的丰富经验,并成功地开发了亚龙湾,下一步也会推动海棠湾的开发建设,希望能够与国际大企业展开合作,共同建设三亚。

省普法依法治理领导小组全体会议强调

增强普法依法治理针对性实效性

本报海口7月2日讯 (记者魏如松 通讯员范蕊)今天下午召开的2012年省普法依法治理领导小组全体会议提出,要坚持服务大局,着力增强普法依法治理的针对性和实效性。

省委常委、政法委书记、省普法依法治理领导小组组长肖若海,省人大常委会副主任康耀红,省政协副主席、省普法依法治理领导小组副组长邱德群出席会议。会议由副省长、省普法依法治理领导小组副组长符跃兰主持。

会议安排部署了今天的普法依法治理工作。据悉,“六五”普法领导干部和青少年是重点,我省将组织开展“推进依法行政、建设法治海南”学习大讨论主题宣传,将“推进依法行政、建设法治政府12讲”作为公务员普法学习读本,提高公职人员特别是领导干部依法行政的意识和能力。加强青少年学法用法工作,发挥学校法制教育第一课堂作用,大中专学生要加强法律基础理论教育,中小学校法制

教育要推进课时、教材、师资、经费的落实。

肖若海从三个方面就深入开展普法依法治理工作提出要求。他强调,认真学习贯彻省第六次党代会精神,努力提高普法依法治理工作水平。省普法依法治理领导小组各成员单位,要按照“谁主管谁负责、谁执法谁普法”的要求,在推进依法行政、公正司法、依法治理和法治建设等方面,做表率,有作为;认真贯彻实施“六五”普法规划,着力推进普法依法治理工作有新突破、上新台阶。坚持服务大局,着力增强普法依法治理的针对性和实效性。

“六五”普法要坚持法制宣传教育与法治实践相结合,引导公民参与法治实践,在法治实践中增强法治意识。普法教育要从注重法律条文的普及,向培育法治文化、弘扬法治精神转变,更加注重法治思想和法治社会的宣传,强化措施,抓好落实,确保普法依法治理工作扎实有效、与时俱进。

省高院再次中标 最高人民法院重大课题

本报海口7月2日讯 (记者胡续发 通讯员余德厚)近日,最高人民法院公布了2012年重大课题中标结果,省高院以院长董治良为主持人的课题《人民法院参与社会管理创新研究》从138份课题申报书中成功中标为审判理论类重大课题。这是2008年以来海南高院连续5年中标最高人民法院调研课题。

据悉,最高法院本次重大课题招投工作申报规格较高,司法实务界与法学理论界都高度关注,科研院校一些知名专家学者与法院法官强强联合,共同合作申报课题;18个高级人民法院领导亲自参加重大理论课题申报,其中大法官就达13位之多。申报截止后,最高法院组织专家对课题申报书进行了非常严格的多轮评审,真正确保了优中选优。

省高院始终将“调研为审判工作服务、为审判决策服务、为法院工作科学发展服务”作为开展和推动全省法院调研工作的基本思路,要求全省法院紧密围绕法院中心工作,以调研服务审判工作,以调研促进审判质量和效率,以调研深化司法体制机制改革,以调研推动法院队伍建设,强化调研工作在法院工作中的基础性作用。

近几年来,省高院加强组织领导,健全工作机制和加大调研投入,全省法院已初步形成上下联动、齐抓共管、全员参与的大调研工作格局,各项工作呈现出良好发展态势,同时也涌现出了许多优秀调研成果。2008年以来省高院先后编辑出版了《全省法院优秀调研成果评选论文集2006-2008年卷》、《案例编报写作指南》等系列丛书,对大幅提升海南法院的研究能力和司法水平,意义重大、影响深远。

2012年世界海商论坛讨论如何共享新机遇

海商要“走出去”和“请进来”

一版纵深

本报香港7月2日电 (特派记者高虹)如何在新形势下发挥世界海商的力量,成为大家共同关注的话题。今天下午,2012年世界海商论坛在香港会展中心举行,这也是“香港海南商会庆祝香港回归祖国15周年暨成立95周年会庆”的活动之一,主题为“共享新机遇——论新形势下的海商精神”。

去年12月5日,2011世界海商论坛在香港发表了《2011世界海商香港宣言》,确认“海商”作为世界海南商人的共同品牌;世界各地海商有责任在各自区域、国家乃至全世界共同推广和共同使用“海商”品牌,树立和维护“海商”形象,提高“海商”美誉度。

国际经济舞台最活跃的商帮之一

据海南省海商协会调查,在新加坡,从经营海南鸡饭到海南咖啡,从传统的服务业到现代加工、贸易行业,都少不了海商的身影;在泰国,从房地产开发到酒店经营,从超市到餐饮、加工、贸易、金融、海商精英不胜数;在广东,以广东省海商为代表的海商组织,其成员已在海南投资113亿元,涉及地产、高尔夫旅游、娱乐等领域。

新加坡海南商会会长林廷万表示,海外海南人不但怀有浓厚的爱国情结,还有团结精神,仅新加坡就有近50个海南乡团,马来西亚有71间海南会馆,这是一种强大的精神力量,可以称为“海南精神”。

同时,海商在世界各地也涌现了一大批财团和有实力的大企业家,如“洋行大王”郑有英、“饮料大王”许士标等。据海南省企业联合会秘书长冷明权的观察,海南商人不仅具有所有商帮的共性优点,在长期的发展过程中形成了自己独特的精神特色,即“开拓”、“包容”。

抱团发展意识有待增强

“但是,至今顶尖级的海商翘楚还不多,海

军事武警及国防生院校进行招生面试

本报海口7月2日讯 (记者徐珊珊)今天上午,我省军事武警及国防生院校招生面试在解放军第187医院体检中心举行,680多名考生参加,计划录取201人。

据介绍,今年共有20所军事武警及国防生院校在我省招生。省军区招生办负责人告诉记者,今年考生报名参加面试的情况依然火爆,生源质量较往年有所提高。

《外地游客向省长反映遭遇无良导游》后续

省旅游委吊销熊肇导游证 涉案导游饭碗砸了

地接旅行社被罚款10万元

本报海口7月2日讯 (记者胡续发)

针对安徽游客姚远投诉海南导游熊肇一案,省旅游委专案组经过深入调查,认定导游熊肇擅自减少服务项目,增加行程外自理项目消费等。记者今天获悉,省旅游委已作出吊销熊肇导游证的行政处罚,对委托其接待旅游团队的海南航空国际旅行社,处以罚款10万元的行政处罚。

据专案组调查,导游熊肇根据旅游合同,要求游客参加自费项目时,收取了每人300元至600元不等的自理项目费用。不过,熊肇没有收取投诉人姚远的自理项目及景点费用,姚远也未参加任何自理项目的消费。缴纳600元的客人参观

景点包括博鳌玉带滩、兴隆亚洲风情园、日月湾海门公园、三亚祈福湾、亚龙湾中心广场,另送小鱼温泉。其中,玉带滩53元,日月湾160元,祈福湾180元,中心广场53元,亚洲风情园151元,除祈福湾外,这些均为景区公布的门市价。熊肇实际支付的门票价为玉带滩9元,日月湾35元,祈福湾35元,中心广场12元,亚洲风情园30元。

在接待姚远所在团队过程中,导游熊肇对合同约定的万宁东山岭、定安文笔峰、陵水分界洲等景区(点),不带团去参观游览,却擅自增加合同约定外的三亚祈福湾。而祈福湾景点尚未报批,也未正式

营运,没有经物价部门定价。专案组认为,导游熊肇欺骗游客消费,乱收每人180元,严重损害了游客利益,其行为不仅造成恶劣社会影响,还严重损害了我省良好的旅游形象。

在祈福湾,姚远不愿交钱游览,遭到导游的白眼。他在信中反映:“熊导羞辱我这个70岁老人:‘你出门不带钱,要是有病咋办?你就在车跟前待着,哪里也不许去。你给我签个字,丢了不管,回来你不在,我们就开车走了……’”姚远伤心地说道:“当时,别提我多难受了。”据专案组调查,导游熊肇此话属实。

专案组认为,导游作为海南旅游的窗口,代表国际旅游形象,其言行举止都应体现良好的素质,自觉维护我省良好的旅游形象。导游熊肇的言行严重伤害了游客的自尊心。

此外,专案组认为,作为地接旅行社,海南航空国际旅行社对其商务散客中心监管不严,对导游带团监管不到位,导致导游熊肇在接待团队过程中乱收费、随意增减服务项目,造成恶劣影响。

根据《海南经济特区导游人员管理规定》和《海南经济特区旅行社管理规定》,省旅游委依法作出吊销熊肇导游证和海南航空国际旅行社罚款10万元的行政处罚。

高和高额返佣等问题;联合工商、物价等部门,重点对景区景点的门票价格进行“打假、压虚、调差别”,解决门票价格欺诈、价格虚高和有差别团体票问题;联合工商、物价、食品药品监督、质监等相关部门,制定旅游团队用餐管理办法,提高餐标,改进饭菜质量,推荐放心店,解决游客“吃不饱、吃不好”的问题;联合海洋渔业、工商、物价、文体、公安、交通、城管、海事等部门,对全省潜水旅游企业进行资质审查,采取“网上查、岸上堵、海上打”的形式,对“黑潜点”进行严厉打击,引导潜水旅游企业加强行业自律。解决恶性削价竞争、“黑潜点”猖獗的问题。

科学管理和服务,不断提高品质,做大做强品牌。

作为一个老旅游人,房新海坦言,随着旅游越来越普及,游客理性出行的意识越来越强,现在有很多游客在选择旅行社时,已经不是一味追求低价,而是选择信誉好的品牌旅行社出行,不过也仍有个别游客经不住低价诱惑。对此,省旅游协会旅行社分会表示,鼓励企业正当竞争,并在竞争中不断提升服务水平,壮大经营实力,但绝不能搞低价竞争,甚至直接欺骗游客,损毁海南旅游市场的品牌形象。希望各旅行社诚信经营,通过

全省将开展散客拼团市场专项整治 重点整治旅行社不履行合同约定、导游人员服务意识差等问题

本报海口7月2日讯 (记者胡续发 杨春虹)就姚远一案所反映出来的问题,省旅游委决定以此案为切入点,在全省范围内开展一次散客拼团市场专项整治。

今天下午,省旅游委有关负责人在接受记者采访时表示,姚远一案虽属个案,但性质恶劣,严重损害了我省良好的旅游形象,反映了散客拼团市场普遍

存在的“零负团费”、强迫或胁迫消费、违反合同约定改变行程等问题,对我省旅游市场环境影响严重,需要下大力气进行整治。

据介绍,此次专项整治,一是重点整治旅行社不履行合同约定,降低服务质量,以低于本报报价招徕旅游者并向导游转嫁经营风险等行为;二是

重点整治导游人员服务意识差、强迫游客购物和参加自费项目、擅自改变行程等行为。

此外,省旅游委将进一步规范旅游购物点市场。在购物点水果店、竹炭店、水晶店分别先后签署自律公约的基础上,联合工商、物价、质监等部门,推动珍珠店、特产店等购物点签署自律公约,解决价格虚

省旅游协会旅行社分会: 不能让一粒老鼠屎坏了一锅粥

本报海口7月2日讯 (记者杨春虹)“游客姚远投诉事件,是一粒老鼠屎,坏了一锅粥!”省旅游协会旅行社分会会长房新海说,海南旅游企业和从业人员应该大部分是好的,出现姚远投诉事件,大家都感到很痛心。作为中国最具吸引力的海滨旅游大省,海南旅游企业和从业人员只

有同心同德,诚信经营,海南旅游蛋糕才会越做越大。

房新海说,省委、省政府为打击“零负团费”,早已明确把禁止“零负团费”纳入《海南省旅游管理条例》,零负团费、用黑车拉客、带游客进黑店,这些游客投诉中提到的行为都是违法的。零负团费的成因

虽然和行业的激烈竞争有关,但这绝对不会是旅行社违法经营的借口。

省旅游协会旅行社分会表示,鼓励企业正当竞争,并在竞争中不断提升服务水平,壮大经营实力,但绝不能搞低价竞争,甚至直接欺骗游客,损毁海南旅游市场的品牌形象。希望各旅行社诚信经营,通过

《西沙,我可爱的家乡》,唱响西沙的美丽富饶!

——访曲作者吕远和首唱者卞小贞

本报记者 卫小林



西沙群岛石岛奇观。本报记者 王军 摄

国务院批准设立地级三沙市,让许多人不禁想起了电影《南海风云》中的插曲《西沙,我可爱的家乡》这首脍炙人口的歌曲。正是它,在上世纪70年代中期唱响了西沙,唱响了海南,也唱遍了全国。《西沙,我可爱的家乡》这首歌,从此也成了西沙乃至海南的一张名片。为了了解这首歌曲创作背后的故事,海南日报记者采访了它的曲作者、著名军旅作曲家吕远和首唱者、著名军旅歌唱家卞小贞。

吕远为创作三次来琼采风

虽然吕远先生已经83岁高龄了,但海南日报记者与他通话时仍然能够感到吕远的活力。

作为我国海军的著名作曲家,吕远不仅具有所有军旅的共性优点,在长期的发展过程中形成了自己独特的精神特色,即“开拓”、“包容”。

国歌了解了黎歌,去儋州了解了调声,去临高了解了渔歌。海南不同地区的民族歌曲和民间音乐,让他收获颇丰。

1975年开春,他又第二次来到海南采风。这一次,吕远又深入西沙、三亚等地进行了大量深入采访。“现在回荡在西沙,我可爱的家乡”这首歌中的海南特色音符,就是在那时找到灵感的。”吕远说,“1975年底,海军部队又派我跟随电影《南海风云》摄制组再来海南补充采风,我就随摄制组三到西沙,最后完成了片中的插曲《西沙,我可爱的家乡》,交给卞小贞他们录音,那已经是1976年的事了。”

卞小贞说,他第一次来海南,

是在1974年西沙海战刚结束的时候。“当时,我们海军派来了一个创作组,因为我是海军的创作人员嘛,一路奔波,最后登上了西沙永兴岛,采访了参与西沙海战的海军官兵和当地渔民。”吕远说,这既是深入生活体验生活,也是为创作作准备和积累。也正是这一次来海南,他还去当时的

《西沙,我可爱的家乡》这首歌曲,在1974年就写出了第一稿,但

后来又两下海南,因此也有两稿改动。

“1975年,《西沙,我可爱的家乡》这首歌曲的词作者苏忻雄也跟我去了西沙,他还跟我住在一起。当时,他说他对歌词作了改动,我说正好啊,我也要改动曲子的,回来后我就又改动了1974年的那一稿。”吕远说,加上后来随《南海风云》剧组在西沙拍摄期间的第三次采风和细微改动,他作曲的《西沙,我可爱的家乡》才在第二年交给了卞小贞他们演唱。

吕远告诉记者,他最近就在创作南海题材歌曲,作为海军的作曲家,他不会忘记中国的海洋,更不会忘记海南。“我前几天还跟音乐家阎肃在一起讨论过,他也对创作海洋题材尤其是南海题材的歌曲感兴趣。”吕远说,“我当时就对阎肃说,我代表海军邀请你,为我们美丽的南海写歌,我来谱曲!阎肃很高兴地答应了。”

卞小贞说:“这首歌唱得非常流畅。”

《西沙,我可爱的家乡》这首歌最早是卞小贞和吕文科演唱的。

海政歌舞团(原海政军政部文工团)著名歌唱家卞小贞告诉记者,《西沙,我可爱的家乡》这首歌是在1976年夏天。“当时我并没有到过海南,更没有去过西沙,但我听我们海军作曲家吕远老师讲过西沙,他的曲子非常优美、清纯,苏忻雄的歌词也非常漂亮,朗朗上口。”卞小贞说,“当时我和吕文科在八一厂的录音棚录的音,很快就录完了。我感觉《西沙,我可爱的家乡》这首歌就像是给我量身定做的,很适合我演唱。我是唱民歌的,这首歌曲中就有海南民间音乐的元素,所以唱起来很顺,感情也一下子就达到《南海风云》导演们的要求了。”

卞小贞说,她当年演唱《西沙,我可爱的家乡》时才30岁,到过的地方和部队基层还不少,真正来海南,已经是1980年了。那时,她是随部队到南海舰队慰问演出,还到了歌中曾经唱过的西沙群岛。

“不过后来到海南的机会就多了,我经常到海军部队基层慰问演出,三亚更是经常去。”卞小贞说,“海南是我的福地,我唱《西沙,我可爱的家乡》给海南扬了名,也让我走进了歌迷的心中,以后只要有机会,我还想到海南,去演唱大家喜欢的《西沙,我可爱的家乡》!”

(本报海口7月2日讯)